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Wien, 22. Oktober 2019 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Petra Bayr, MA, MLS, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 19.09.2019 unter der Nr. 4174/J an die Bundesministerin für Nachhaltigkeit und 

Tourismus eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend das Cape Town Agreement 

gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zur Frage 1:  

 Wird sich Ihr Ressort für das Unterzeichnen des Cape Town Agreements einsetzen? 

 a. Wenn nein, warum nicht? 

 b. Wenn ja, innerhalb welchen Zeitraumes soll unterzeichnet und ratifiziert werden? 

Die Zuständigkeit für Sicherheitsfragen an Bord von Schiffen liegt im Kompetenzbereich des 

Bundesministeriums für Verkehr, Innovation und Technologie. Das Cape Town Agreement on 

safety of fishing vessels wurde im Rahmen der International Maritime Organization (IMO) 

erarbeitet. Das Bundesministerium für Nachhaltigkeit und Tourismus kann daher keine 

Aussagen über die Unterzeichnung/Ratifizierung dieser Vereinbarung tätigen. 
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Zur Frage 2: 

 Wird sich Ihr Ressort für das Unterzeichnen der ILO 188 einsetzen? 

 a. Wenn nein, warum nicht? 

 b. Wenn ja, innerhalb welchen Zeitraumes soll unterzeichnet und ratifiziert werden? 

Die Zuständigkeit für Arbeitsfragen an Bord von Schiffen fällt in den Kompetenzbereich des 

Bundesministeriums für Arbeit, Soziales, Gesundheit und Konsumentenschutz. Die ILO-

Konvention Nr. 188 über die Arbeit im Fischereisektor wurde als Konvention der 

Internationalen Arbeitsorganisation (ILO) erarbeitet. Das Bundesministerium für 

Nachhaltigkeit und Tourismus kann daher keine Aussagen über die 

Unterzeichnung/Ratifizierung dieser Konvention tätigen. 

Zur Frage 3: 

 Wird Ihr Ressort einen offiziellen Vertreter/eine offizielle Vertreterin zur Konferenz nach 

Torremolinos entsenden? 

Es ist keine Teilnahme durch eine Vertreterin bzw. einen Vertreter des Bundesministeriums 

für Nachhaltigkeit und Tourismus geplant. 

 

DIin Maria Patek, MBA 
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